

旬阳重大项目建设“踏春”提速

本报讯(通讯员 钟艳茜)旬阳市扎实开展“三个年”活动,统筹全局抓项目,立足项目抓发展,推动签约项目尽早开工、开工项目尽早投产、投产项目尽早达产,为经济实现稳中向好、稳中提质、稳中蓄势提供坚强保障。

春节以来,旬阳市各镇纷纷举行2024年一季度重点项目集中开工仪式,全市上下迅速掀起新一轮项目建设热潮。在段家河镇水毁道路修复及地质灾害防治工程项目现场,挖掘机、土方运输车来回穿梭,数十名工友在现场忙碌。该项目总投资3570万元,规划完成北庵、黄桥、李家庄、

向家庄4个村水毁道路修复工作,清理塌方16000立方米,修建混凝土挡墙4500立方米,修复路基路面800米。该项目是段家河镇一季度集中开工的6个重点项目之一,项目完成后,将对改善基础设施、提升人居环境质量、促进乡村振兴和美乡村建设具有十分重要的意义。

2024年,旬阳市聚焦重点项目建设,壮大产业集群、民营经济发展,双招双引、城乡建设等重要方面,常态化精深谋划旬阳市级重点项目100个,申报2024年安康市级重点项目80个,一季度开工率45%,奋力推进全年经济开好局、起好步。

岚皋开展全民义务植树活动

本报讯(通讯员 孙诗漫 李王灏)3月8日,岚皋县在民主镇柏枝垭至全胜寨公路沿线开展2024年全民义务植树活动,以实际行动守护绿色家园,共建和美岚皋。

植树现场,岚皋县领导与干部群众一起挥锹铲土、扶正树苗,填土踩实,提桶浇水,大家分工合作,配合默契,有条不紊地完成每一道工序。经过大家的共同努力,一株株新苗成行成列昂然挺立,在春风中展现蓬勃生机。

“参加此次活动,虽然出了一身汗,但是我感觉非常有意义,看到了自己亲手栽成了这些树,觉得非常有成就感,我希望明年的春天也能再参加此类活动。”县委办干部王凯

说。“很高兴能参加县上组织的这次活动,植树地点恰好位于民主镇全胜寨景区,栽植的银杏树到了秋天能形成一片秋风落叶的靓丽景色,很高兴能为全胜寨景区建设贡献自己的一份力量。”民主镇干部钱权表示。

据了解,本次植树活动共计300余人参加,栽植银杏树500余株,同时在“3·12”植树节期间,各镇、各单位及社会团体将通过绿化造林、抚育管护、认建认养、设施修建、自然保护、捐资捐物、志愿服务及其他义务植树尽责形式,完成义务植树25万余株,为推动县域经济高质量发展提供更多“绿色能量”。

平利持续优化营商环境 促推经济发展

本报讯(通讯员 姜坤)“三个年”活动开展以来,平利县经贸局深入开展大走访、大调研活动,深入生产、施工一线,了解企业实情,精准提供服务,以实际行动帮助企业解难题、办实事。

破除“中梗阻”,解企业发展难题。全面梳理中省市出台的惠企纾困政策措施,结合县域发展实际,研究制定《平利县2023年稳工业十条措施》《平利县2023年稳商贸七条措施》,用“真金白银”解决企业资金短缺难题。以重点项目推进为抓手,围绕年产20万吨复合新材料产业园、月城新世纪商业综合体等重点项目,成立项目专班,做好跟踪协调工作,积极为重点项目建设“拔钉子”,协调解决用地、供水、供电等实际问题,全力推动重点项目早开工、早达产。

搭建“连心桥”,送惠企政策上门。创新民营经济服务专员机制,进

一步畅通政企联通渠道,配合县委组织部选派24名退二线领导干部,担任民营经济服务专员,精准推送、解读政策,助力企业及时知晓政策、理解政策、用足用好政策。大力发挥“陕企通”一站式服务平台的功能作用,及时梳理上传各类惠企政策信息,线上第一时间受理办结企业合理诉求,真正做到“企有所呼、我有所应”。

做好“贴心人”,助企业项目申报。该局领导干部充分发扬“店小二”精神,靠前服务,每月深入企业实地走访,了解企业实际经营情况,提前介入、主动服务,帮助企业完善项目申报准备资料,指导企业做好省级“专精特新”企业、科技型中小企业等项目申报工作,其中安得利新材料、富源堂茶业、一品香茶业等3户企业已被认定为省级“专精特新”企业,篮泰、原生功夫茶等5户企业被认定为陕西省创新型中小企业。

石泉“三步走”提升基层依法治理能力

本报讯(通讯员 郭健)石泉县委依法治县办、县司法局紧紧围绕全国法治政府建设示范创建工作要求,从满足广大人民群众日益增长的法治需求出发,采用“三步走”措施,不断夯实基层法治建设基础,提升基层依法治理能力。

第一步,理顺群众法律需求。充分利用11个司法所“身在基层、贴近群众”的优势,通过“两说一访”,摸清基层群众法律需求,围绕群众关心的婚姻家庭、民间借贷、征地拆迁、劳动保障、赡养继承、人身损害赔偿等法律问题,广泛开展法治宣传教育活动,提高基层群众学法自觉性和主动性,切实转变群众法治思维,提升法治意识。

第二步,着力普法精准实用。在持续采用“普法摆摊”“普法赶集”等传统普法手段的基础上,积极创新普

法方式,将法治讲座故事化、典型案例视频化、法律条文图文化,让群众更加容易理解和接受,同时围绕群众身边发生的真实案例,从法律热点、焦点、盲点着手,切实“分析一案、警醒一片、普法一面”,让普法更加精准实用,潜移默化中引导群众树立遇事找法、办事依法的思维,形成普法工作精准高效新局面。

第三步,提供优质法律服务。持续落实164个村(社区)和100家重点企业法律顾问责任,与各村(社区)和企业建立长期稳定的法律服务关系,常态化开展法律体检、法治宣传、矛盾纠纷排查化解、村级法治审查、民主法治创建等工作,同时为广大村民和企业员工提供法律咨询、帮办代办法律事项,扎实开展化解民间矛盾纠纷,使基层干部群众的法律素质和维权意识得到有效提高。

贯彻落实“两会”精神 以实绩实效奋力书写幸福安康建设新篇章

市工信局

本报讯(通讯员 黄申奥)3月5日上午,市工信局召开全市工信系统工作会议,传达贯彻全国全省工信系统工作会议和省、市“两会”精神,全面总结了2023年全市工业和信息化工作,谋划部署2024年重点工作任务。

会议指出,过去的一年中,全市工信系统逆水行舟、奋楫扬帆,加快调结构、转方式、换动能,奋战存量、增增量、提质量,实现规模以上工业增加值扭负为正,工业用电量、增值税销售额双双增长,工业经济调稳并进,为全市经济恢复发展提供了重要支撑。

会议强调,要在准确把握形势中坚定信心,坚定不移走符合安康市情实际的新型工业化发展之路,结合国家和省级层面多项经济稳增长政策措施,加快融入全国、全省产业链体系,充分发挥好工业稳增长相关政策、资金,坚持强制造、兴工业,为企业发展创造最优环境、提供最好服务、给予最大支持。要在担当实干争先中保持定力,认真贯彻落实中省市有关部署要求,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建现代化产业体系,培育新质生产力,重点抓好“工业稳增长、项目招引谋建、产业链式提升、园区提档升级、深化数智融合、风险防范底

线、全面从严治党”七个突破攻坚,以更优路径、更大力度、更实举措,推动工业提振向好、结构趋优、质效提升,奋力开创工信工作高质量发展新局面。

紫阳县财政局

本报讯(通讯员 储茂银 郑皎)日前,紫阳县财政局召开会议,传达学习市“两会”精神,并就如何贯彻落实会议精神、推进各项重点工作进行安排部署。

会议强调,紫阳县财政系统干部职工要紧紧围绕市“两会”提出的目标任务,充分发挥财政职能作用,全力支持

经济社会高质量发展。要确保政策落实,全力支持经济健康发展,加强收支管理,竭力保障和改善民生。要进一步优化绩效管理,着力提升资金使用质效,深化改革创新,聚力提高依法理财水平,狠抓党的建设,打造过硬财政团队。同时要强化债务管理,防范化解财政风险。

会议要求,全体干部职工要进一步认真学习市“两会”精神,深刻领会会议精神实质,进一步转变工作作风,提高工作效率,努力打造一支政治过硬、业务精湛、作风优良的财政干部队伍,为县域经济高质量发展和民生改善作出努力,为建设幸福紫阳贡献力量。

汉阴:为春茶上市做足功课

通讯员 王建霞 刘东

春日的凤凰山茶场,千万株茶树整齐排列,铺满了整个山坡,如同给大地披上了一层翠绿的轻纱。3月3日,在凤凰山茶园里,茶农们正拿着工具有序修剪茶树,为即将开始的春茶采摘做好准备。

“我们茶园有500多亩,品种是龙井43号、龙井长叶,这两天正在修枝、增肥。以前每年春茶都卖得不错,今年也接了很多春茶销售订单。”茶场负责人吴亿文望着连片的茶树,喜上眉梢。

为保证茶叶品质,茶园在管护环节

全程采用人工除草松土,这也为附近村民提供了更多就业岗位,让他们在家门口就能实现务工增收。今年63岁的欧定金就是其中的一员,他利用农闲时间来茶园务工,每年都有固定收入入账。“近几年我年年都在茶园干活,锄草、施肥、修剪等,加上采摘茶叶,一年下来能挣1万多块钱。在家门口务工,庄稼也种了,钱也挣了,很开心。”欧定金一边锄草一边笑着说。

3月4日,在汉阴县嘉木田园生态农业科技有限公司的茶园里,务工群众正忙着给茶树追施水溶肥。“我们公司

现有茶园300余亩,共16个品种,近期在给茶树追肥,同时对部分设备进行清理,对厂房进行修整,为春茶上市做好前期准备。”该公司负责人黄艳说,茶树经过一个冬季的休眠,已积蓄了一定的养分,及时地松土、施肥,补充春茶生产所需的营养物质,可以帮助春茶萌发更旺、芽头更壮、产量更高、茶味更香更浓,实现产量、质量和效益的进一步提升。

三分种,七分管。为做大做强茶叶产业链,汉阴县积极抢抓农时,多措并举加强管护,确保春茶茶叶丰产丰

收。“从去年秋季开始,我们就在为今年春茶上市做准备。先后组织高素质茶农培训20余场次,成立了3支专家服务队,到各镇村实施现场技术指导和农资发放。同时加强茶园管护,及时做好施肥、修枝、病虫害防治等工作。”汉阴县农业技术推广站副站长惠晋说,今年该县春茶预计在3月中旬上旬开始上市,产量可达1000吨以上。

近年来,汉阴县紧紧围绕“南茶北果川道园”产业布局,充分发挥富硒资源优势,大力推进以茶叶为主的特色产业。目前,全县累计发展茶园8.55万亩,茶叶产量2435吨,综合产值8.83亿元,培育茶叶生产企业19家,茶叶专业合作社54个,市级茶叶现代农业园区9个,产业规模和效益持续稳步提升。

我市各地开展多彩活动庆祝“三八”妇女节



3月7日下午,市妇幼保健院工会组织女职工开展户外拓展活动。 聂娟娟 王荣荣 摄



3月6日,汉阴县妇联和县教体科技局联合主办趣味运动会。全县各镇、各部门共36支队伍近300余名女职工参加比赛。 苏凌云 徐天予 摄



3月7日,岚皋县文旅广电系统开展“三八”登山登山竞赛活动。 陈阳 宋玉琳 摄



3月7日,白河县双丰镇组织全镇广大女性开展了一场别开生面的趣味运动会,当地妇女近100人参加活动。 王琪 摄



3月5日,石泉县池河镇中心小学组织女职工学化妆技巧。 贾自强 陆俊霄 摄



3月3日,平利县城关小学组织开展户外拓展活动。 杜鹃 摄

紫阳县乡村振兴局开展丰富多彩的系列活动。 黄志顺 摄

安康高新区为教体系统宣传骨干充电赋能

本报讯(通讯员 刘松 刘雅静)3月7日,安康高新区召开教体系统宣传培训工作会议,传达全市宣传思想文化工作会议精神和《安康高新区教体系统宣传工作方案》,安排部署下一年度教体宣传工作。

会议强调,做好教体系统宣传工作,是落实党的教育方针的重要手段,是办好人民满意教育的重要抓手,是建设“学在高新”品牌不可或缺的重要力量。各级各类学校、教体各单位要积极开展教育体育宣传工作,创新宣传模式,讲好安康高新教体故事,传递高新教体好声音,推动高新教育体育高质量发展迈上新台阶。

会议邀请安康日报社新闻采编部、安康新闻网网站编辑部有关负责人及编辑围绕工作新闻采访与挖掘、微信公众号运营及平面媒体作品加工与转化主题,结合工作实际,以翔实的案例深入浅出地讲解了平面媒体新闻与新媒体作品的采写、编辑、制作、宣传等方面的技巧和方法,给大家带来一场精彩而深刻的学习体验。

市电教馆、安康高新区宣传统战部有关负责人,安康高新区教体局机关全体干部、各中小学、幼儿园、职业学校负责宣传分管领导和宣传骨干等80余人参加培训。

日前,白河县仓上中心小学广场人头攒动,春意浓浓。仓上镇2024年“春风行动”暨农村劳动力转移就业“百日行动”招聘洽谈会如期举办。

招聘会上,安康东聚才、陕西旭达人力、湖北九阳豆业、兴达天宝园区、鸿创科技、远元集团、白河邮政、江之南毛绒玩具等县内外30余家招工企业通过发放宣传彩页、口头解答等方式介绍各自需要招聘的岗位、条件及待遇情况。求职群众更是来往穿梭于各个展位之间,咨询了解适合自己的岗位信息。

“我们招聘的条件不分男女,年龄

“春风”送岗位 就业促增收

通讯员 朱明富

18至50周岁,有初中以上文化就行,上班岗位有电子元件、医疗器械、物流分拣、电器组装等多种岗位,月薪5500到8500元之间,有符合条件的乡亲们请到招聘台登记。”招聘会现场,安康东聚才人力资源有限公司工作人员热情地向询问情况的群众介绍招工条件、解答咨询,招聘台前围满了求职的人群。

在九阳豆业、旭达人力、天宝园区招聘台前,一些求职者与用工方达成意向后还扫码入群,便于随时联系。

“招聘会给我们有一技之长的求职者解决了实际问题,我以后也不用到处乱跑去找活干了。”50岁的刘启军以前

通过电焊电工技能培训,拿到了上岗资格证书,这次他顺利与东聚才达成了电焊电工岗位就业协议。

据统计,当日活动中,共有100多人与用工企业初步达成就业意向。一些往年四处求职的劳动力在招聘会上也实现了各自的就业愿望。招聘活动中,派出所、司法所、农商行、邮政等单位现场开展反诈知识宣传,为求职群众提供法律援助服务。

今年以来,仓上镇以“春风行动”为契机,积极搭建求职招聘线上和线下平台,精准开展劳务协作对接,更大力度促进就业创业,持续抓实劳务服务转移

就业,壮大社区工厂吸纳就业,开展技能培训提升就业,回引乡贤能人返乡创业就业,扎实做好“四百工程”,持续关注群众求职就业动态,积极举办多途径、多渠道的线上线下荐岗招聘活动,更好地为广大求职者提供政策推广、岗位推荐和就业帮扶、技能提升服务,尽力满足企业用工和群众就业需求,有序引导群众外出务工增收致富。

